



Zpravodaj

Obce Jablonná - Jablonná a Horní Hbity

1/2025

Vážení občané,

právě se k Vám dostalo první letošní, předvelikonoční vydání Zpravodaje. Tentokrát se nebudu příliš rozepisovat o připravovaných projektech. Přípravy všech projektů, o kterých jsem psal v dřívějších vydáních pokračují, některé rychleji, jiné pomaleji. Žádný jsme neopustily, ale někdy je situace složitá a nepředvídatelná. Nejvíce dotazů jsem dostal na plánované vysokorychlostní optické datové síť. Projekt se připravuje, v Horních Hbitech už řešíme se společností CETIN, a.s. stavební povolení a v Jablonné, kde je situace mnohem složitější, by se mohlo snad již v dubnu začít projektovat.

Děkuji všem přispěvatelům, kteří se podílejí na obsahu Zpravodaje. Každého dalšího vítáme. Přeji Vám hezké jarní dny a veselé Velikonoce.

Ing. David Větrovský

Změna ve frekvenci svozu plastů

Po krátké zkušenosti s návratem ke třítydenní frekvenci svozu plastů a bohužel po přesvědčení se, že je tato frekvence nedostatečná, jsme se vrátili k frekvenci čtrnáctidenní.

Naše motivace ke zkoušce delšího intervalu byla ekonomická. Méně svozů znamená pochopitelně menší náklady. Mysleli jsme také, že s příchodem zálohování PET lahví plastového odpadu znatelně ubude. Zálohování se zatím ale nekoná, a tak to dopadlo, jak to dopadlo.

Aktualizovaný rozpis svozů na letošní rok máte v příloze tohoto čísla Zpravodaje.

Ing. David Větrovský

Jezero se bude muset zbavit ryb radikálně

Před několika dny proběhl další, již čtvrtý výlov Jezera elektrickým hloubkovým agregátem. Výsledky vůbec nejsou dobré. Dospěli jsme k závěru, že likvidace rybí obsádky tímto způsobem není možná a budeme muset přistoupit k „vypuštění“ kompletně celého Jezera. To s sebou nese samozřejmě velké riziko v tom, že nám nikdo nemůže zaručit, že se do jara nashromáždí dostatečné množství vody na to, aby mohl život obojživelníků a litorálních a vodních rostlin bez další újmy pokračovat. O tom, jakým konkrétním způsobem se z Jezera voda dostane ven, jednáme. Přebagrování hráze z pohledu Středočeského kraje vzhledem k podmínkám poskytnuté dotace na odbahnění nepřichází v úvahu, a tak se zdá, že jedinou možností bude vodu vyčerpát. Použilo by se k tomu nejspíše několik výkonných čerpadel a pod hlavičkou naší obce jsem zajištění této akce nabídl jako brigádu oběma našim Sborům dobrovolných hasičů. Shodli jsme se na tom, že by byla škoda peníze, které na akci Středočeský kraj poskytne, nechat od nás odtéct k nějaké externí cizí firmě.

Ing. David Větrovský

Přístavba obchodu v Jablonné

Na začátku roku jsme předáním staveniště zahájili přístavbu obchodu v Jablonné. Každý z pravidelných nakupujících nebo kolemjdoucích může sledovat postup prací. Hrubá stavba postupuje rychle a brzo se objeví i nová střecha. Pevně věříme, že dokončení celé stavby a otevření nových prodejních prostor se stihne o něco dříve, než je plánováno.

Bohužel v průběhu stavby bude muset dojít k co možná nejkratšímu ale přece jen přerušení provozu prodejny. S provozovatelem jsme se domluvili, že bychom rádi opravili a vymalovali vnitřní prostory současné prodejny, protože k tomu bude dobrá příležitost.

Se zahájením provozu v rozšířené prodejně nás ale čeká další novinka a modernizace. Provozovatel nám slíbil a chystá se na zahájení nepřetržitého provozu prodejny. Provoz bude nově fungovat jako hybridní. V současné provozní době, na kterou jsme zvyklí, se nic nezmění, ale po jejím skončení bude prodejna zpřístupněna jako bezobslužná. Pomocí mobilní aplikace bude možné do prodejny vstoupit, vybrat si zboží a u nové samoobslužné pokladny zaplatit.

Jsem přesvědčen, že se obchod tímto způsobem ještě více přiblíží potřebám našich občanů, svých zákazníků a věřím, že to většina z nás ocení.

Ing. David Větrovský

Základní škola a Mateřská škola Dolní Hbity

Zprávičky z naší školky a školy

V mateřské škole zavádíme nový digitální informační systém – Twigsee. Aplikace nám usnadní práci s matrikou dětí a zajistí, že budeme mít všechny potřebné informace o každém dítěti vždy po ruce. Údaje vyplněné rodiči v online formuláři při přijímacím řízení se automaticky uloží do matriky a vytvoří se z nich veškeré potřebné dokumenty, jako je Evidenční list. V Twigsee můžeme dále evidovat doplňující informace, programy, platby, osobní poznámky a mnoho dalšího. Společně to zvládneme.

14. 2. se po celém světě slaví svátek sv. Valentýna. Nám se podařilo objevit, že je také Mezinárodní den darování knihy. Připomíná význam literatury v našem životě. Knihy poskytují nejen informace, ale také zábavu a útěchu. Pokud byste nás chtěli podpořit, vyberte zajímavou knížku vhodnou pro děti a mládež a darujte ji do naší školní knihovny. Budeme rádi za jakýkoliv příspěvek.

Zápis do 1. třídy ZŠ - 10. dubna 2025 mezi 10 - 16 h, je potřeba si dopředu zarezervovat termín. K zápisu přineste rodný list dítěte, platný průkaz totožnosti zákonného zástupce a případně vytisknutou vyplněnou žádost o přijetí k základnímu vzdělávání

Zápis do mateřské školy proběhne 6. května 2025 mezi 13:00 – 15:30 h, bližší informace naleznete na webových stránkách.

Změna účtu pro placení úplaty v MŠ, úplaty v ŠD a ostatní platby: 2602791435/2010. Číslo účtu pro úhradu stravného je 2002774463/2010.

V květnu pořádá naše škola poznávací zájezd do Anglie pro žáky druhého stupně. Ubytování budou v rodinách a čekají na ně londýnské památky, Brighton a jiné a v červnu nás čeká škola v přírodě na Nové Živohošti. Letošním tématem bude Afrika.

Mgr. Ondřej Bural, ředitel ZŠ a MŠ Dolní Hbity

Prodejna

Výše uvedený článek pana starosty byl zaměřený na právě probíhající stavební úpravy a přístavbu prodejny v Jablonné. Já se v tomto příspěvku zaměřím na dávnou i nedávnou historii této stavby. Současná budova prodejny „vyrostla“ na místě původní stodoly, která byla součástí sedláckého statku a patřila k číslu popisnému 23 (v současné době zde žijí Čornyjovi). Ze slivických a dolnohbitských matrik lze vyčíst, že v minulých stoletích (17. – 20. století) se na tomto gruntu vystřídal sedlácký rod Havlátů, Lukšanů a Černých. V padesátých letech minulého století probíhala kolektivizace soukromého zemědělství a vyvlastňování soukromého majetku. To se tvrdě dotklo i rodiny Černých, kterým byl veškerý majetek zabaven a rodina byla vystěhována z Jablonné. V budovách, které zde zanechali, byly zřízeny sklady Státního statku Kamýk nad Vltavou, úřadovna místního národního výboru a obecní knihovna. Později zde vznikla klubovna místní mládeže. V obecní kronice si můžeme přečíst zápis, který zapsal kronikář pan Vladislav Větrovský: „V měsíci listopadu 1972 začla definitivně demolice staré stodoly u konfiskátu č.p. 23. Tento objekt až do této doby užíval ČSS Kamýk. 20. listopadu strhl autojeřáb starý krov a štíty a stěny stodoly. Později buldozer upravil plac na výstavbu nové prodejny, která se začíná budovat v akci Z. Z těchto stavebních prací je vidět, že dobře pracuje dle volebního programu zdejší MNV.“

Jak stavba probíhala, si můžete přečíst v příštím vydání Zpravodaje.

Mgr. Petr Fejt

Průvod masek

Barevný průvod plný tradičních i veselých masek prošel obcí Jablonná a Horní Hbity v sobotu 15. února. Připomněl dobu masopustu a lidové zvyky našich předků, které se s ní pojily. Průvod masek vyrazil v poledne od klubovny v Jablonné za doprovodu kapely pana Josefa Štětky, která se tento rok vezla na korbě obecní dodávky. Důvodem byly kluzké silnice a cesty, kterým jsme nechtěli vystavovat náš tradiční povoz – koně pana Turnovce. Maškarní průvod obešel obě vesnice, kdo chtěl, zatančil si s medvědem a veselí si užil spolu s maskami. Děkujeme všem, kteří tuto tradici dodržují. Těm, kteří chodí v maskách a samozřejmě těm, kteří nás přivítají a pohostí a přispějí na činnost místních hasičů. Vše proběhlo bezpečně a pohodově a již se těšíme na další rok.

Mgr. Michela Fejtová Krajská



Výroční valná hromada SDH Jablonná

Sbor dobrovolných hasičů v Jablonné uspořádal v sobotu 18. ledna Výroční valnou hromadu. V průběhu odpoledne členové výboru SDH zrekapitulovali uplynulý rok v rámci činnosti sboru a byly předneseny zprávy o činnosti, o hospodaření a zpráva revizorů a nastíněny plány na rok 2025. Spolu se zmíněnými zástupci zavítalo do klubovny 29 členů a 8 hostů. O svojí činnosti povyprávěli i členové tzv. Sportovky, kteří se intenzivně věnují hasičskému sportu. Ke konci schůze byli všichni přítomní informováni o zakoupení nové požární stříkačky PS12 v částce 120.000,- Kč. A dále byla předána čestná uznání těmto členům: Petře Kšandové, Janě Dohnalíkové, Kateřině Vladykové, Lence Svobodové a Miroslavu Maděránkovi.

Za SDH Jablonná Mgr. Lenka Svobodová

Oslava MDŽ



I v tomto roce jsme 8. března oslavily Mezinárodní den žen v místní klubovně. Každou z nás přivítal Petr Fejt s květinou a sladkým potěšením, které zajistil Oldřich Skuhrovec. Myslím, že všechny zúčastněné ženy petrklíč a Raffaello potěšily. Tímto bych mu za nás za všechny chtěla poděkovat i za zajištěné pohoštění formou smažených řízků. K tanci a poslechu nám hrála kapela pod vedením pana Štětky a také Petr Fejt na kytaru. Také bych chtěla poděkovat všem ženám, které přinesly pohoštění ke kávě.

Přestože účast nebyla tak hojná a doufejme, že příští rok se nás sejde více, tento den jsme si užily. Tímto bych za nás chtěla poděkovat všem mužům (Miroslavu Maděránkovi, Patriku Helešicovi a Petru Dohnalíkovi), kteří se o nás hezky starali.

Děkuji i všem, kteří přispěli finančně a příští rok se na vás budu těšit.

Petra Kšandová

První jarní den

"**Tak nám přišlo jaro**" – chtělo by se parafrázovat slavnou větu paní Müllerové z ještě slavnější knihy o dobrém vojáku Švejkovi. A jak to s tím příchodem jara vlastně je? Rozeznáváme dva začátky jara. Ten první se nazývá kalendářní neboli meteorologický a začíná 1. března a končí 31. května. O pevně stanovené období se jedná z toho důvodu, aby meteorologové, resp. klimatologové měli vůbec možnost řádně statisticky zpracovávat meteorologická data.

Druhý příchod jara se nazývá astronomický a letos připadl na 20. března v 10:01 hodin dopoledne. Tento den je označován jako jarní rovnodennost, z čehož plyne, že den i noc jsou přibližně stejně dlouhé. Jarní rovnodennost je okamžik, kdy Slunce vstupuje do znamení Berana. Slunce v tomto čase protne na své zdánlivé dráze po obloze nebeský rovník ve směru z jižní polokoule na polokouli severní.

Většina z vás si ze své školní docházky jistě pamatuje, že se příchod astronomického jara slavil 21. března. Od roku 2012 se však datum posunulo. Mezi běžným kalendářem a tím astronomickým totiž vzniká postupem času odchylka. Jarní rovnodennost bude nastávat 20. března až do roku 2048, kdy se přesune na 19. března.

20. března si také připomínáme Světový den štěstí. Tento svátek vyhlásila OSN už v roce 2013, aby upozornilo na důležitost cítit se v životě šťastní.

První jarní den je zároveň Světovým dnem vrbců, a to z důvodu, že v mnoha zemích Evropy došlo v posledních desetiletích k masivnímu úbytku tohoto dříve hojného ptáka. Počet těchto ptáků v ČR se v posledních desetiletích snížil o desítky milionů jedinců. Mezi příčiny tohoto úbytku patří nedostatek potravy v souvislosti se změnou osevních postupů a snižováním živočišné výroby, ztráta hnízdních možností v důsledku používání nových metod zateplování obytných staveb a změna složení a údržby městské zeleně. U vrbců polních je navíc významným faktorem intenzifikace zemědělství.

Závěrem připomenu ještě jedno důležité datum a to je 22. března, kdy se slaví Světový den vody. Vyhlásila ho Organizace spojených národů, aby připomínal důležitost vody pro celou naši planetu.

Přeji všem čtenářům krásné jaro, hodně šťastných dnů a vrbcům dostatek potravy.



Mgr. Petr Fejt

Krátce

V říjnu loňského roku nám přibyli dva malí občanci. Jsou jimi Ella Kratochvílová z Horních Hbit a Jiří Palušný z Jablonné. Přejeme jim i jejich rodičům hodně štěstí a zdraví.

Kdo ještě nezaplatil za odebrané známky na svoz odpadu za rok 2024 ať tak bezodkladně učiní. Splatné byly do konce února.

Velikonoční tvoření pro děti bude 5. dubna v klubovně v Jablonné.

SDH Jablonná bude pořádat o velikonoční neděli 20. dubna soutěž o **Nejlepší velikonoční nádivku a nejlepší velikonoční mazanec.**

30. dubna, jako každý rok, **postavíme** na hřišti v Jablonné **májku.**

SDH Jablonná bude pořádat **10. května** od 9 hodin akci **Pochod malého hasiče**. Jde o pochod v délce 5,5 km v okolí Jablonné přírodou a plnění tematických úkolů. Terén je vhodný i pro kočárky. Na konci každého účastníka bude čekat odměna.

SDH Jablonná pořádá 7. června oslavu **Mezinárodního dne dětí na hřišti v Jablonné**.

Poplatky za psy a nový poplatek za komunální odpad na rok 2025 jsou splatné do 31. 5. 2025.

Blíží se také **termín odečtů vodoměrů v Jablonné**. Stav vodoměru ke dni 31. 5. můžete nahlásit na obecním úřadu. Na základě toho vám bude vystavena faktura.

Přehled srážek v Jablonné měřený na ČOV Jablonná

měsíc	Naměřená hodnota	Dlouhodobý normál 1961–2010	
	Jablonná rok 2024/25	Praha a Středočeský kraj	Česká republika
prosinec	39 mm	38 mm	50 mm
leden	27 mm	34 mm	44 mm
únor	11 mm	30 mm	38 mm

28. března 2025

Občasník, bezplatný výtisk.

Příští vydání předběžně plánováno na červen 2025

Vydává a distribuuje Obec Jablonná, Jablonná 96, IČ 00242357 v nákladu 210 výtisků.

www.jablonna.cz

e.č. MK ČR E 20421